

超声波

闲置的办公用房要处理,但处理了大楼,也不能忘了追问违规是怎么造成的

违规办公楼闲置,也是一种懒政

□时事评论员 刘洪波

全国多个地方违规办公楼闲置,大楼院子有的成了菜地,有的成了回收垃圾的堆场。近期,这一问题因媒体报道成为社会话题。

这个问题是一个特殊的“历史遗留问题”。十八大以来,治吏治官有诸多新举措,从八项规定的推出到执行起步,“从严治党”让人可见可感。2013年7月国务院办公厅印发通知,开始清理办公用房和停止新建楼堂馆所。现在闲置的违规办公楼,许多是在这一通知发布之前动建,在通知发布之后落成。

这个“历史遗留问题”原本是不该存在的。严格控制新建楼堂馆所,禁止超标建设办公楼,规定从来就有,“重申”次数之多,跟以前的管嘴、管“三公支出”差不多,都是隔三岔五要来回。然而,正是在这一次次“重申”的氛围下,全国各地违规建设办公楼依旧没办法遏制,建成就用,没见到有什么后果。新建办公楼能成为“历史遗留问题”,在于一段时间“从严治党”有问题,“失之于宽,失之于软”。

新建办公楼有闲置,一些地方已有的办公楼也有闲置或部分闲置的情况发生。那些工作人员人均几百平方米办公面积的单位,现在要严格执行早已有之的规定,也会清理出大量办公用房。这种关在楼内的闲置,不太容易被关注到,但与新建办公楼闲置是同一性质。

眼下看,清理办公用房、严格执行办公楼使用规定,出现了一些啼笑皆非的情况,如为达到要求,那些已投用的办公楼内,为调整办公室头疼;新建办公楼则是楼成屋空,“莺飞草长”。然而,就长远看,暂时出现这样的情景是可以理解的,如果规矩还是用“下不为例”来执行,那就永远会有新的违规出现。过多顾及一时的疼痛,孤立地理解“节约资源”,认为已建成的就用,新建的才执行规矩,那结果就会跟从前一样,反复重申规矩,规矩却形同空文。

新建办公楼不能承认其既成事实,旧的超标办公用房要清理,办公用房的规矩必须生效。公务人员坐多大的办公室,公务机关用多大的楼,要严格依规。但清理出来的房产不能闲置,应当有效处理。售卖是一种处理,租出去也是一种处理,市场有的是办法。

现在违规办公楼闲置下来,存而不用,是何道理,可堪玩味。

或许有的正在处理之中,还未成交。但也有可能是仍在游移观望,以为拖着拖着,总有一天能享受到“违规成果”,入驻进去。还有的可能是新官不理旧账,反正楼是前任盖起来的,问题就搁在那里。至于是否还有不敢去处理的情况,也值得留意,有的盖楼过程中有腐败,一进入市场,虚浮的建设价格会穿帮露头,说不定又有人要被捉进牢里去。

闲置的办公用房要处理,但处理了大楼,也不能忘了追问违规是怎么造成的。每人使用多大的办公用房面积,哪级干部用多少平方米的办公室,这是早有明文规定的。既然是这样,那些超标建成的办公楼,需要有人为它负责。其实,问责不必等待办公楼处理完成就可以进行。虽说一段时间违规建办公楼风气很盛,但风气不是合理性证明,更不是合规性论据,任何违规行为本身也是风气的一部分,问责是完全应当的。

那些闲置的办公楼,就是摆在街上的问题线索,纪检监察机关应当“上门服务”,主动去查一查,而不必硬要等到一封举报信才采取措施。同时那些办公楼为何闲置而不去实现其价值,单位负责人是否有不作为、慢作为,是否有懒政之嫌、对国有资产不上心的问题,也应一并去查问。

权微声音



@新华视点
http://weibo.com/xinhua视点

热线掉线是一种权力傲慢

近日,有报道称有人连续拨打百余次东北某市市长公开电话,竟无法接通,刺痛公众神经。地方政府热线“冷”对民意,说明相关方面服务群众意识已经“掉线”。想要真正实现“利为民所谋”,相关方面应该克服权力傲慢,畅通热线、网站等下情上达渠道,切不可高高在上,怠慢了民意。

5月18日 17:20



@人民日报
http://weibo.com/rmr

博物馆不是游戏园

天使在等待变成了折翼的天使,孩子调皮,咎在家长,有什么样的家长就有什么样的孩子。家长不管教,孩子再可爱也变不成天使。博物馆、文化馆、图书馆早已免费开放,人数激增,儿童嬉戏,对管理者是重大挑战,对家长也是提醒,莫把文化馆当成游戏园。

5月19日 21:12



@中国青年报
http://weibo.com/chinayouthdaily

“刻章救妻”的悲剧不要再发生了

今年5月16日,廖丹的妻子杜金领去世了。廖丹表示感谢大家帮助:“不要像我一样做违法的事。”为了解决治疗费,廖丹被“引向”诈骗的道路。法院的判决是没有问题的,医院的烂账和医保救治不力,才是最值得我们反思的地方。

5月19日 10:30



@光明日报
http://weibo.com/1402977920

公共事件不妨“常回头看看”

公共事件舆情喧嚣之后,即便罚单“解渴”、出手凌厉,还得“常回头看看”。因为,怕就怕装模作样,怕就怕阳奉阴违。职能部门当对整而不改或整改不力“痛下杀手”,若不能在消极整改造成的二次伤害上有所作为,公平正义情何以堪?

5月18日 17:30



新浪认证
本栏目文字均来自新浪微博
部分微博标题为本版编辑添加



董明珠

最近也有人评论我是一个“网红”,网红就网红,我就是讲真话。

——在5月15日的自媒体公开课首秀上,格力电器董事长兼总裁董明珠首次回应了“网红”这个标签。

直接引语

手术过程如发生异常情况,家人不得与医生及医院发生任何不理智的行为。

——上海市第一人民医院一名患者进手术室前给家属留的字条内容。

每个演员都有资格来看一下。

——针对“明星蹭红毯”话题,征战戛纳多年的巩俐认为亲临现场才能感受做演员的心情。

你看他在网上那些视频,手舞足蹈,哪里像个大学校长的样子,分明就是一个小品演员。

——贵州大学一名退休教师提到校长郑强,认为他“说的比做的多”。

所有进入这一领域的女性要么屈从于性别歧视,要么与它作斗争。

——面对政坛性歧视与性骚扰,17名曾在法国政府担任过部长职务的女性15日发表联署声明。

我希望同他保持良好的关系,但看起来他不愿意解决这个问题。

——美国共和党总统参选人特朗普称他若当选,不会和英国首相卡梅伦有很好的关系。

你们知道我的丈夫,我将交由他负责重振经济,他知道该怎么做。

——美国民主党总统参选人希拉里表示若胜选,她将交由丈夫克林顿负责重振美国经济。

一周汉字



跪,是中国人擅长的一种姿势,遥远的过去,跪天跪地跪皇帝,可以回忆起来的过去,跪父母跪恩人。上个星期,头发花白的制片人方励,为了导演吴天明的遗作《百鸟朝凤》能够有一个好的排片(票房),在某直播平台深深一跪。尽管这一跪引发了很大争议,但是因为吴天明的好口碑和多年来文艺片被商业片碾压的悲情命运,人们多少还是能够理解“方励一跪背后的悲哀”,

有人开始慨叹文艺片的弱势遭遇。但是谁都没有想到,就在几天前,又一个人跪了——电视创投节目《合伙中国人》的导演刘爽在发布会现场也跪了下来,理由是为了号召大家多关注身边的创业者。刘导,你一百分的商业节目,干吗跟在文艺片后面装可怜,你恶不恶心啊?看看跟你站台的那些人,哪个不是腰缠千万,富可敌你这个节目啊!

倪宁宁

微博评报



上期星期柒新闻周刊封面

违规出租科室是医疗理念错位

回应《要清理出租科室,更要端正医疗理念》(5月8日柒周刊封3版)

魏则西事件的发生,让医院科室出租乱象重又浮出水面,成为社会关注的焦点。顽疾之所以治而不愈,关键还是在于医药部门的监管乏力和治理不力。违规的医院科室出租问题毫无疑问应严加清理,但关键还是要把医院的医疗理念给纠正过来。医院不应是唯利是图的“商人”,否则它就错了位。

@法律工作者倪政伟

治理城市病,公众委员有能耐

回应《首届公众委员这三年》(5月8日柒周刊封4、5版)

来自各行各业的公众委员,是各行各业的代表,在三年的城市治理中起到了举足轻重的作用。针对各种城市病的治理,只要能用心听取民生诉求,诚心广泛征求民意,并在此基础上集思广益,城市病中的疑难杂症都会药到病除。希望下一届公众委员能再接再厉,再创佳绩。

@风情几种